# 喜樂的鑰匙

經文: 帖前 5:16-18; 箴 17:22; 番 3:17; 來 11:1 文在烘牧師

羅 10:17; 弗 5:31-32

### 【引言】

大家好!最近天天都在下雨,我們信上帝的人看到就會想:神天天降下恩雨。阿們!我們的主祂是美善的神,祂時常要把最好的賜給我們。相信神會賜祝福給我們今天坐在這裡的每一個人。帖撒羅尼迦前書 5:16-18「要常常喜樂,不住地禱告,凡事謝恩,因為這是 神在基督耶穌裡向你們所定的旨意。」今天我們就要以喜樂的 " 鑰匙" 為主題,跟大家分享信息。

## 【本文】

我最近看了一本書,這本書告訴我們 "笑" 對健康有多大的幫助。這本書裡說,我們身上大概有 560 條肌肉,其中有 80 條肌肉集中在臉部。當我們笑的時候,全身 560 條肌肉當中會有 231 條肌肉開始動起來,臉上 80 條肌肉當中會有 15 條以上的肌肉開始動起來。所以,每當你笑 15 秒就可以消耗 12 大卡的熱量,如果你每天笑 15 秒,就都不用減肥了。不只是這樣,每當你笑 15 秒之後,你的壽命便延長兩天。你知道嗎?笑 15 秒相當於仰臥起坐 25 次一樣的效果。尤其是每天都沒有鍛鍊身體的人,每天至少要笑 15 秒。我的太太很會吃,可是她的身材還是那麼的好,為什麼呢?因為我每天為她研究兩個笑話,回家之後,我會為她講兩個笑話,她每天都在笑,消耗掉熱量,所以她不會長胖。

在聖經裡面,我們的主如此告訴我們:「你們要常常喜樂!」我們的神也非常願意我們過喜樂的日子。因為當我們的神看著我們的時候,祂自己非常的喜樂,祂是喜樂的神。我看過 2008 年一份英國的研究論文報告,他們專門研究壽命超過一百歲的人跟八十歲的人比較,結果當然有很多的區別,其中一個很明顯的區別是笑的次數。壽命超過一百歲的人,笑的次數將近是八十歲人的十倍。他們也比較壽命超過一百歲的人跟六十歲的人,發現壽命超過一百歲的人,笑的次數將近是六十歲人的十二倍。當然,我相信這些人每天在生活中都有自己的難處,可是他們帶著正面的心,常常笑。

### 神願意我們喜樂

你知道嗎?當我們的父神看著我們的時候,祂的心願就是我們這些神的兒女常常喜樂,原因是祂愛我們。當我們的父神看著我們的時候,祂自己就在滿心歡喜的當中。

前幾天我們與一個教會的牧師和會友一起用餐。會友其中一對夫妻代著九個月大的小朋友來,雖然大家都趕緊吃飯因為肚子都餓了,可是當那孩子發出聲音,使得大家都去看他的時候,每個大人的臉上都有了笑容。想到那天的光景,我想這位父神也是一樣。父神看著我們的時候,祂因著我們就滿心喜樂。所以在聖經西番雅書 3:17,我們的神如此告訴我們:「耶和華你神,是施行拯救、大有能力的主。祂在你中間必因你歡欣喜樂、默然愛你,且因你的喜樂而歡呼。」你知道嗎?神因你的喜樂而歡呼,所以神看著你的時候,祂也願意神的兒女們也滿心喜樂、過喜樂的日子。

神為了賜給我們喜樂,祂賜給我們喜樂的鑰匙。信耶穌的人,神也會賜給我們喜樂的鑰匙,千萬不可丟了那個鑰匙。在我太太身上有一個 "丟三落四"的恩賜。她常常搞丟房門的鑰匙,使得自己被關在屋外不能進去家裡。在我們當中也有人一樣會弄丟家裡的鑰匙,可是你千萬不可弄丟喜樂的鑰匙。我們當中如果有人過去沒有認識神,希望你在今天的主日崇拜當中,一定要認識這位耶穌。你要接受這位耶穌做你人生的主。如果你這樣做的話,相信神一定會賜給你一生喜樂的鑰匙。

### 神就是喜樂的鑰匙

那麼喜樂的鑰匙是什麼呢?要知道,神本身成為我們喜樂的鑰匙。神是人所有喜樂的泉源。神自己愛我們,當我們愈愛神,愈多的喜樂就進到我們裡面來。我們渴慕經歷這位神,就要參加禮拜。我們都知道以撒的兒子雅各離開自己的家,逃到他母舅拉班那裡,每天辛辛苦苦的做工作。他要忍耐寒冷的氣候,晚上要熬夜工作,既然做了那麼多工作,領的薪水卻是 "零"!可是雅各說:「七年的時間好像一天一樣很快就過去了」為什麼呢?因為他愛拉結,他是為了得著拉結而這樣工作的。韓國人愛上一個人的時候,會做一個 "我愛你"的動作,這個動作表達的是:「因著愛你,我的全身都喜樂」的意思。

我和文師母結婚也已經 14 年了,我每天也都喜歡我的太太,這十四年的時間也好像如同一年一樣,我相信文師母也是一樣。我們跟主耶穌的關係更是如此。你愈是認識這位耶穌、愈是愛這位耶穌,不管在你有多辛苦、在你生活當中有什麼難處,因著你跟這位主耶穌的關係,你可以喜樂的過日子。而且這些在地上與主耶穌同行的喜樂時間,將要成為我們永生的美好回憶。所以要知道,當我們以神為樂的時候,神本身就成為我們的喜樂。所以每次我們讀經的時候、參加禮拜的時候,要渴慕神、經歷神、經歷神的愛。我們一起來唱:「主我愛你,我讚美你名,來敬拜你,我的靈歡欣,願我聲音在你耳裡,是一個甜蜜,甜蜜的聲音。」

### 禱告的鑰匙

神賜給我們還有一把喜樂的鑰匙是什麼呢?我們的人生,坦誠地說,太容易!在這裡有很多弟兄姊妹,可是每個人人生中經歷的苦楚、難處都不一樣。有些人經歷過不少整夜流淚度日的日子,雖然你也願意過喜樂的日子,可是有重大問題壓在你身上

的時候,你就覺得沒有辦法喜樂。在你心裡有盼望的時候也可以喜樂嗎?可是,我們的父神願意我們喜樂。祂有賜給我們另外一把喜樂的鑰匙,那就是禱告的鑰匙。禱告的鑰匙便是,當我們遇到困難的時候,神要透過禱告幫助我們度過艱難的日子。可是要記得,神告訴我們的那個禱告,一定要是憑著信心的 "信心禱告"。因為只有信心的禱告讓神在我們身上作工。

到底什麼叫做信心呢?信心就是在主裡面讓不可能的變為可能。比如說,在你眼前有一個大石頭,在你手中有一顆小雞蛋,現在你拿著手中的這個小雞蛋要打破這個大石頭,被打破的是哪一個呢?雞蛋--這是我們人的常識和經驗,所以我們都不會手上拿著雞蛋想要去打破大石頭。可是信心呢?信心就是相信我可以拿著雞蛋打破大石頭,結果被破碎的就是那個大石頭。

我們的人生也是一樣。在我的家庭、在我的工作、在我的教會、在我的將來裡面,好像在眼前有大石頭擋住我。我覺得自己的力量像一顆小雞蛋一樣軟弱,可是因為這位神牽著我的手幫助我,所以,雖然我的能力軟弱,可以我就是用這顆雞蛋來打那大石頭的時候,我相信最後被破碎的是前面的那個大石頭。這就是信心的禱告。希伯來書 11:1 說:「信就是所望之事的實底,是未見之事的確據。」信就是所望之事的實底,所以才可以喜樂。雖然在我面前面對著問題,可是在我心裡相信我的神會幫助我,因為在我的手中握有禱告的鑰匙。

#### 緊緊地抓住神的話語

可是要記得一件事:模糊、沒有什麼根基的信心只不過是人的信念,不叫做信心。當我們相信的時候,一定要有能夠相信的理由、要有根據。這個根據就是神的話語、神的應許,就是我們信心的根基。所以當我們禱告的時候一定要緊緊抓住神的話語緊緊抓住神的應許來禱告。我們都知道,彼得有一次晚上行船在加利利海上,突然海上起了風浪。遠遠地,他看見耶穌在水面上走過來,他就向耶穌大喊說:「我也願像你一樣在水面行走。」耶穌跟他說:「你走過來吧!」彼得便憑著信心成為世界上第一個在水面行走的人。可是如果在我們當中有人心裡這樣想,我也像彼得一樣有信心,所以今天主日崇拜結束後,我也要到海邊去,我也要像彼得一樣在海面行走。當你要在海面上行走的時候,我保證你會沉下去!你會想說:為什麼彼得有信心,我也有信心,可是我卻沒有辦法在海面上行走呢?彼得從主耶穌已經得著了神的話語。可是主耶穌有沒有跟你講過讓你從水面走過來呢?沒有呀!

如果我們從神得到話語,就可以成為信心的根基。所以我們每天讀經、默想神的話語。每當我們來到教會、聽牧師講道的時候,要帶著喜樂的心,從神領受祂的話,緊緊地抓住神的話語,你要像神禱告。羅馬書 10:17 說:「可見信道是從聽道來的,聽道是從基督的話來的。」

#### 禱告讓不可能的變為可能

我有一天聽到了趙鏞基牧師的見證,他是全世界最大的教會--韓國汝島純福音教會的牧師,以前他剛開始開拓教會的時候,當時韓國大部份人都非常貧窮,他的教會也不例外。當時他的長子名叫 "撒母耳",是個小學生。有一天他的長子撒母耳從學校放學回家的路上跟朋友一起買了蠶吃。蠶是韓國人從小常吃的,我們也是吃蠶長大的。蠶很好吃,有很多蛋白質。可是那天一起買蠶吃的小朋友,回家的路上都抱著肚子昏倒,其中幾個真的因著吃了那蠶而死。後來發現,那蠶裡面含的農藥實在太多了!趙鏞基牧師的長子撒母耳,當然也是抱著肚子被送回家。他喊叫著說:「肚子好痛啊!我快要死了!」趙牧師非常驚訝,就趕緊請醫師到家裡來,醫生看到這孩子全身都已經發青,就說:「已經來不及了!」只為他打了點滴之後就走了。

撒母耳醒過來,看著爸爸第一句話就開口說:「爸爸!耶穌在這裡,你要跟他打個招呼。」趙鏞基牧師到處看,看不到什麼耶穌,可是他的兒子這樣講,他就說:「耶穌謝謝你!耶穌謝謝你!」兒子打起精神來之後,他分享他的見證。他看到他的靈魂已經離開了自己的身體,發現自己的靈魂已經到了天國的門口,已經離開這世界的教會長老、信徒們,都到天國的門口熱情的歡迎他。他們擁抱他,說:「撒母耳你來了真好!這天國是何等美好的地方!」他也很高興地就要進去了,他看到耶穌也出來了,就對耶穌說:「主耶穌我們快快進去吧!」可是耶穌對他說:「對不起!撒母耳你還是要回去。」他說:「我已經到這裡了,為何還要回去呢?我要去天國啊!」可是耶穌他說:「對不起!你的父親正在為你禱告,所以你要回去。」所以耶穌牽著他的手一起回來。

神賜給我們禱告的鑰匙,將一切不可能的變為可能,我們要好好的使用這禱告的鑰匙。請跟旁邊的人說:「禱告讓不可能的變為可能」,阿們!

### 家庭是最寶貴的喜樂鑰匙

神賜給我們第三個喜樂的鑰匙是什麼呢?神把那喜樂的鑰匙藏在我們裡面,那就是我們的家庭。家庭是神賜給我們最寶貴的喜樂鑰匙。尤其是家庭裡的夫妻關係,神把那喜樂的鑰匙藏在那裡面。三位一體的神把三位一體的奧秘放在我們的夫妻關係裡面。我們所相信的神,聖父神、聖子神、聖靈神在永恆的愛裡合而為一。祂說:「我在父裡面,父在我裡面。」神讓我們人透過夫妻關係來經歷三位一體的合而為一。

以弗所書 5:31-32:「為這個緣故,人要離開父母,與妻子連合,二人成為一體。這是極大的奧秘,但我是指著基督和教會說的。」神創造萬物、創造我們之後,首先在世上創造的不是教會而是家庭,神把人最大喜樂的鑰匙藏在家庭裡面。有一天有一隻山豬在山上行走,在地上發現一個水果,吃了一口覺得非常好吃,就把它吃完了。然後,它到處找還有沒有另一個,但是牠一直找都找不到。因為是在地上找到的,牠以為水果會在地下面,所以就開始挖地。可是沒找到,牠想:是我挖的不夠深!所以就再繼續挖下去。挖到後來,牠的腳趾頭開始流血了。挖到更深,牠滿深都流血,卻始終找不到果子。牠用盡了全身的力量,就死在那裡。牠死的時候,翻身仰望天,大叫一聲。牠為什麼大叫呢?當牠翻身仰望天的時候看到滿天都是那種水果,那上面的樹上滿滿的樹枝都是水果,原來那好吃的水果就在牠的頭上。你知道嗎?我們人就是如此的愚昧。我們在這世界到處跑,為了尋找幸福和喜樂。可是神不是把幸福放在遠遠的地方,而是放在離你最近的地方,就在你的家庭裡面。

所以文牧師讓師母跟大家分享一個故事。剛剛講到的山豬如同我們人一樣,我們 為了尋找幸福和喜樂,到處去尋找金錢、名譽、或者社會上的成功,可是當我們離開 這個世界的時候會發現,你拼命到處去尋找的幸福原來在離你最近的地方。就是在你 的家庭、就是在你的夫妻關係裡面。有一天有一對夫妻要開車出去,後面坐著他們的 一個小兒子,年紀才只有五歲。這位爸爸在開車的時候,覺得後面的兒子怎麼那麼吵?! 他一直大聲講話、一直吵鬧,使這位爸爸實在沒有辦法集中精神開車。這位爸爸忍不 住就轉過頭來告訴兒子說:「你要安靜下來!」這小孩子安靜了一秒,馬上又吵起來, 大聲講話、大鬧。旁邊的媽媽也忍不住了,也告訴小孩說:「你真的要安靜下來!」 他安靜了一秒又吵起來、大聲講話。有一個讓這孩子安靜的秘訣,就是坐在前面的爸 爸媽媽突然開始大聲的吵架。爸爸看著媽媽說:「你這沒有用的老婆!」媽媽也看著 爸爸說:「你這沒才幹的老公!」俩人開始大聲吵架之後,不用跟後面的孩子講一句 話,他自己就安靜了下來。這時他已經低下頭保持沉默,已經非常地安靜、不再講話 了。前座的爸爸對媽媽說:「老婆我剛才對不起你!」媽媽也對爸爸說:「老公,我 剛剛講化也傷到你的心,不好意思!對不起你!」爸爸媽媽兩個人把頭靠在彼此的肩 膀上,這時突然後座的小朋友把他的小腦袋加進兩人中間。之後過了一、兩秒鐘,小 朋友馬上又開始吵起來。

如果你希望你的孩子成為一個幸福的孩子,你要給他的不是金錢,不是很大的房子、豪華的車子,你要想看到你的孩子成為一個幸福的孩子,他需要的是家裡有彼此

真實相愛的爸爸、媽媽。神已經把喜樂的鑰匙藏在我們的家庭裡面。當爸爸、媽媽彼此相愛喜樂的時候,孩子自然而然成為幸福、喜樂的孩子。

### 【結語】

我們的父神非常愛我們。我們在世上也許有面對艱難的時間,可是只要這位主與 我們同在,而且我們在喜樂當中滿可為這艱難的問題向神禱告的時候,不管我們的環 境怎樣,我們都還可以天天過著喜樂的日子。我們一起禱告。中

# 基督教台灣信義會台北蒙恩堂

地點:臺北市松山區光復南路 32 巷 3 號 傳道人:鄭文選牧師

電話: 25700564、0952570564 傳真: 25700565 E-mail: gngchurch@so-net.net.tw